NOTICIARIO

XXXVI CONCURSO
PARA INGRESSO A CARREIRA
DO MINISTERIO PUBLICO

PROVA PREAMBULAR

Instrugdes Gerais

Preencha, apenas, a parte inferior da folha de respostas, com dados
de identificagao.

Nio olhe para os lados e nem formule qualquer espécie de perguntas
relativa as questdes. Apds as instrugdes, fornecidas anteriormente ao
infcio da realizagio da prova, nada mais serd respondido.

Responda, preenchendo as grades, sem rasurar. A primeira grade
refere-se as questSes de Portugués e a segunda, as questoes de Conhe-
cimentos Gerais de Direito.

Nio deixe de assinar a lista de presenga.
Duragio da prova: seis (06) horas.

PROVA DE PORTUGUES
PREENCHA A GRADE

Assinale a alternativa graméiticalmente correta:

a) Nao deu para mim entrar em contato com as autoridades.
b) Neste museu outros espécimes havia de existir.

¢) Ela mora a rua Uruguai.

d) Prestigio e talento nao lhe faltam.

e) E dificil resolver esta pendéncia entre eu e vocé.

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas da seguinte
frase:

“O controle biol6gico de pragas ...... o texto faz referéncia,
¢ certamente o mais eficiente e adequado recurso ...... os lavrado-
res dispdem para proteger a lavoura sem prejudicar o solo.”
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a) do qual — com que
b) de que — que

c) a que — de que

d) ao qual — cujus

e) que — o qual

3. Assinale a alternativa que completa correfamente as frases abaixo:

266

Yo amiga ...... quem me refiro.
RN rua em que moro € transversal . ... .. que vai dar
no colégio.”
a) a—a—a—a
b)) a —& —a—a
c)a— a4 —a— a
d)a —a —a—a
c) 64— a—a—a

Assinale a frase correta quanto a regéncia:

a) A pega que assistimos foi muito boa.

b) Estes sdo os livros que precisamos.

c) Esse foi um ponto que todos se esqueceram.
d) Guimaraes Rosa é o escritor que mais aprecio.
e) O ideal que aspiramos é conhecido por todos.

Assinale a alternativa que completa corretamente os espagos na frase
abaixo:

“Nio ...... os dons que recebeste . ..... sempre que a feli-
cidade se .. .. .. aos poucos.”

a) esquece — lembre — constr6i
b) esquece — lembra — constrdi.
c) esquega — lembre — constréi.
d) esquegas — lembra — constréi.
e) esquegas — lembre — constréi.

Assinale a alternativa cujos advérbios substituam de maneira ade-
quada as expressoes grifadas:

1. Falar com palavras enigmdticas e dificeis de compreender.
2. Falar de maneira franca e corajosa.



5. Exprimir-se com palayras excessivas.

4. Agir com impaciéncia e ambigao.

a) sibilinamente, perfunctoriamente, sutilmente, tacitamente.
b) sibilinamente, desassombradamente, prolixamente, sofregamente.

¢) laconicamente, desassombradamente, perfunctoriamente, tacita-
mente.

d) desassombradamente, prolixamente, inexoravelmente, estoicamentc.
e) bisonhamente, estoicamente, inexoravelmente, perfunctoriamente.

Assinale a frase gramaticalmente correfa:

a) Nao sei por que discutimos.

b) Ele nédo veio por que estava doente.
¢) Mas porque nao veio ontem?

d) Naio respondi porqué nido sabia.

e) Eis o porque da minha viagem.

Assinale a alternativa gramati_almente correta:

a) Informei-o que devia felicitd-lo pelo aniversdrio.

b) Informei-o de que devia felicitar-lhe pelo aniversario.
c) Informei-o de que devia felicitd-lo pelo aniversario.

d) Informei-o de que devia felicitd-lo pelo aniversério.
e) Informei-lhe que devia felicitar-lhe pelo aniversirio.

Assinale a alternativa que preencha, pela ordem, corretamente, as
lacunas abaixo:

t. O verso ...... se refere 0 poeta é mais belo, mais variado e
mais imprevisto.

2. O verso ..... . trata o poeta é mais belo, mais variado e mais
imprevisto.

3. O verso ...... o poeta monta seu poema € mais belo, mais

variado e mais imprevisto.

4. O verso ..... o poeta constréi € mais belo, mais variado e
mais imprevisto.

a) em que — a que — que — de que
b) com que — que — com que — de que
¢) que — de que — com que — que
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10.

11.

12.

13.
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d) a que — de que — que — de que
e) a que — de que — com que — que

Preencha corretamente as lacunas da frase abaixo:

“Nao ...... queriam préximo ... ... menores porque sabiam
que ele poderia ... ... a castigos.”
a) lhe — aos — submeter-lhes
b) 0 — com os — submeter-lhes
¢) lhe — pelos — submeté-los
d) o — aos — submeté-los
e) o — pelos — submeté-los

Na palavra conveniéncia o acento grafico se justifica em fungao de ser:

a) proparoxitona terminada em ditongo decrescente.
b) paroxitona terminada em ditongo crescente.

c) paroxitous terminada em ditongo decrescente.

d) proparoxitona terminada em hiato.

e) paroxitonha terminada em ditongo nasal.

Leia com atengao:

‘““Apesar da insisténcia dos repérteres, o candidato nao respondeu
as perguntas”.

Na fras;:, uma falha de acentuagdo gréfica indica erro de:

a) regéncia nominal

b) concordéncia nominal
c) regéncia verbal

d) silepse de grau

¢) silepse de nimero

Assinale a alternativa que preencha corretamente os espagos da frase
abaixo:

“O recibo ¢ a fatura ...... a carta, seguiram por via aérea,
pois deviam chegar o mais cedo ......, e permanecer ...... em
sigilo.”

a) anexo — possivel — guardados
b) anexos — possfvel — guardados
¢) anexos — possiveis — guardados



14,

{5.

16.

17.

d) anexo — possivel — guardado
e) anexo — possfveis — guardados

No periodo: “Minha mae hesitou um pouco, mas acabou cedendo,
depois que o padre Cabral, tendo consultado o bispo, voltou a di-
zer-lhe que sim, que podia ser.’

A expressdao — depois que —,morfologicamente é:

a) locugdo prepositiva
b) advérbio de tempo
¢) locugao conjuntiva
d) advérbio de modo
e) expletiva

Transpondo para a voz ativa a frase: “Os livros seriam postos em um
liquido desinfetante”, obtém-se a forma verbal:

a) vao por

b) {amos por

c) ple-se

d) vao ser postos

¢) poriam

Preencha corretamente as lacunas da frase abaixo:

“O progresso chegou inesperadamente ...... subtrbio. Da-
qui ...... poucos anos, nenhum dos seus moradores se lembrard
mais das casinhas que ...... tdo pouco, marcavam a paisagem
familiar.”

a) aquele —a —a

b) aquele — a — hé

c) aquele — a — a

d) aquele — a — hd

e) aquele — a2 — ha

Assinale a alternativa em que nem todas as palavras estdo corretas
quanto a acentuagdo grafica:

a) arcaismo, més, freqiiéncia, inclui-lo

b) hifens, tineis, 6rgao, senti-lo

¢) elétrons, atrds, para (verbo), trocé-lo

d) iris, alguém, sangiiineo, vendé-lo

e) apdio (verbo), térax, armazéns, compd-lo
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18.

19.

20.

21.

22.

270

Selecione a alternativa adequada ao preenchimento das lacunas.
“Recusar . .... e ..... ¢é dever de todos os candidatos . . ...

a) atitudes cectdrias — maniqueismos fdceis — concientes

b) atitudes sectirias — maniqueismos faceis — conscientes
c) atitudes setarias — maniqueismos ficeis — conscientes

d) atitudes sectdrias — maniqueismos féceis — conscientes
e) atitudes cectdrias — maniqueismos fdceis — conscientes

Assinale a alternativa que contém erro de concordancia verbal:

a) Passara o céu e a Terra, mas minhas palavras ndao passarao.
b) Tu e ele sereis convencidos de que andais em erro.
¢) Esta foi uma das cidades que mais sofreu com as inundagdes.

d) A histéria que vou contar s6 a sabe em toda a cidade, minha
mulher e eu.

¢) Acontece coisas esquisitas neste mundo, hoje vi uma delas.

Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas do
seguinte periodo: '

“Algumas pessoas determinam . ... .. provém suas insatisfagoes,
porque ndo sabem ...... VA0 os sentimentos, nem ...... mora a
consideragdo pelo préximo.”

a) donde — onde — onde
b) donde — aonde — onde
¢) aonde — onde — aonde
d) aonde — aonde — aonde
e) donde — aonde — aonde

Assinale a alternativa que apresenta uma forma verbal incorreta:

a) Esperdvamos que ela revisse o programa.

b) Se eu reouvesse os livros emprestados’

¢) As aguas detiveram seu curso diante da usina.
d) Quem propor isso, estard louco.

e) Ninguém jamais interveio em suas decisoes.

Assinale a alternativa que preencha corretamente as lacunas abaixo:

"Alguns demonstram verdadeira aversao ...... exames porque
nunca se empenharam o suficiente . .. . .. utilizagdo do tempo ......
dispunham para o estudo.” :



23.

24.

25.

26.

a) com — pela — de que
b) por — com — que

¢) e — na — que

d) com — na — que

e) a — na — de que -

[{ 2]

A alternativa em que o “e2” ndo deveria receber o acento indicativo
de crase é:

a) A sua simpatia era comparavel 2 sua beleza.

b) Sua nota foi igual a do colega.

¢) Nao se referiu & circunstincias conhecidas.

d) Torna-se mais compreensivo 2 medida que o tempo passa.

e) Ficou muito tempo & espera dela.

...... e antes nunca houvesse aberto o bico ......”
“Assim da tua vangl6ria hd muitos que se ufanam.”
Nas passagens acima, o verbo ‘haver’ é, respectivamente:
a) auxiliar e auxiliar.
b) auxiliar e impessoal.
c) impessoal e impessoal.
d) principal e auxiliar.
e) principal e impessoal.
“Ouviram do [piranga as margens placidas
De um povo heréico o brado retumbante . ..”
O Sujeito da afirmagdo com que se inicia o Hino Nacional é:

a) indeterminado.

b) de um povo heréico.

c) as margens placidas do Ipiranga.
d) do Ipiranga.

e) o brado retumbante.

“A. culpa foi minha, ou antes, a culpa foi desta vida agreste, que me
deu uma alma agreste.” (Graciliano Ramos — S&o Bernardo)

A fungao sintdtica do “‘que” é:

a) Adjunto adnominal.
b) Complemento nominal.
c) Sujeito.
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27.

28.

20.

30.
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d) Objeto direto.
e) Objeto indireto.

Assinale a alternativa correta:

a) Nunca aborreci-te com pedidos insistentes, nem incomodei-te com
minhas amizades lusos-brasileiras.

b) Nunca te aborreci com pedidos insistentes, nem incomodei-te com
minhas amizades lusas-brasileiras.

¢) Nunca aborreci-te com pedidos insistentes, nem te incomodei com
minhas amizades luso-brasileiras.

d) Nunca te aborreci com pedidos insistentes, nem incomodei-te com
minhas amizades lusos-brasileiras.

e) Nunca te aborreci com pedidos insistentes, nem te incomodei com
minhas amizades luso-brasileiras,

No periodo: “Avistou o pai, que caminhava para a lavoura”, a palavra
“que” classifica-se morfologicamente como:

a) conjungdo subordinativa integrante.
b) pronome relativo.

c) conjungdo subordinativa final.

d) particula expletiva.

e) conjungéo subordinativa causal.

A palavra 8nsia:

a) é acentuada com acento circunflexo, porque é parox{tona termi-
nada em ditongo crescente e a vogal tdnica é seguida de ‘“‘n”.

b) € acentuada com acento circunflexo, porque é paroxitona termi-
nada em ditongo crescente ¢ a vogal tonica “a” ¢ fechada.

c) é acentuada porque, por uma licenga poética, é palavra proparo-
xftona com vogal tdnica nasal.

d) é acentuada para diferenciar de ansias (do verbo ansiar).

e) leva acento, por respeito a ortografia do texto original, porém néo
deve ser acentuada.

Assinale a alternativa que traz o perfodo de pontuagéo correta:

a) Prezados colegas deixemos agora a boa conversa, de lado!
b) Prezados colegas deixemos agora, a boa conversa de lado!
¢) Prezados, colegas, deixemos agora, a boa conversa de lado!
d) Prezados colegas deixemos agora a boa conversa de lado!
e) Prezados colegas, deixemos agora a boa conversa de lado!



PROVA DE CONHECIMENTOS JURIDICOS

PREENCHA A GRADE

Questdes de Direito Penal

1.

Assinale a alternativa correta:

a) a imposigdo de medida de seguranga ao semi-imputdvel, em subs-
tituicdo & pena privativa de liberdade, ndo impede o reconheci-
mento da prescrigado;

b) a medida proviséria, quando convertida em lei federal, pode esta-
belecer crimes e cominar penas;

c) o principio da determinag@o ndo é coroldrio do principio da lega-
lidade penal;
d) lei delegada pode criar normas sobre execugdo penal;

e) é admissivel que o juiz imponha ao condenado, ao mesmo tempo,
no primeiro ano do prazo, as condi¢des do parégrafo 1.° e as do
paragrafo 2.°, do art. 78, CP.

Assinale a alternativa correta:

A e B, mediante acordo prévio, arrombam um estabelecimento
comercial. Ambos subtraem parte da mercadoria e levam-na para
casa de C. Este, inteirando-se do fato ja realizado por A e B, acom-
panha-os até o local e subtraem juntos o restante da mercadoria.

a) C responde em co-autoria sucessiva por furto qualificado pelo con-
curso de pessoas;
b) C responde apenas por favorecimento pessoal;

¢) C responde por furto qualificado pelo concurso de pessoas e rom-
pimento de obstéculo & subtragdo da coisa;

d) C responde somente por favorecimento real;
e) C responde somente por receptagao dolosa;

Assinale a alternativa incorreta:

a) nos crimes culposos € possivel falar em erro de tipo permissivo;
b) o erro de permissdo faz parte das discriminantes putativas;

') o0 erro sobre a pessoa é uma espécie de erro acidental;

d) o dolus generalis, espécie de aberratio causae, em que h4 erro sobre
o curso causal, é uma espécie de erro acidental;
e) o erro de permissdo (erro sobre a existéncia ou sobre os limites de

uma causa de justificagdo) é tratado como hipbtese de erro de proi-
bi¢do indireto.
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Assinale a alternativa correta:

O advogado A limita-se a orientar a testemunha B para fazer
afirmagdo falsa. B realmente presta falso testemunho em processo
criminal.

a) A € co-autor do crime do art. 342, do C6d. Penal;

b) A responde como participe do crime do art. 342, do Céd. Penal;

c) A é autor mediato do crime do art. 342, do Céd. Penal;

d) Somente B responde pelo crime do art. 342, do C6d. Penal; a con-
duta de A é impune em face do art. 342, do C6d. Penal;

e) B ndo responde pelo crime do art. 342, do Céd. Penal.

Assinale a alternativa correta:

A faz um disparo com um fuzil de longo alcance no interior de
um campo de futebol em pequena cidade do Estado, sem ter porte
legal, com a finalidade de mostrar que era eficaz e para poder ven-
dé-la a B, que assistiu ao seu lado a demonstragdo. O projétil vai
alojar-se na parede da casa de C, passando sobre a cabega deste e
de seus familiares, que estavam sentados — fora da visdo de A —
defronte a casa, conversando.

a) A responderd por contravenga@o de porte ilegal de arma em via
ptiblica;

b) A respondera por contravencao de disparo de arma de fogo em
via publica; ‘

c) A responderd por crime de perigo para a vida de C e seus fami-
liares;

d) A responderd pela contraveng@o de porte ilegal de arma em con-
curso material com a de disparo de arma de fogo em via piiblica;

e) A responderi pela contravengdo de porte ilegal de arma em con-
curso formal com a de disparo de arma de fogo em via piblica.

Questoes de Direito Civil

6.
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Assinale a alternativa correta:

O ato juridico, praticado pelo menor com 18 anos, sozinho:

a) existe, ndo é valido e nao € eficaz:

b) nem existe, nem & valido pela falta de assisténcia;

¢) existe, & valido e € eficaz por j4 ter mais de 18 anos;
d) existe, ndo € valido, mas é eficaz;

e) existe, é valido, mas nao ¢ eficaz.



10.

Assinale. a alternativa correta:
Nao é permitido que:
a) seja interposto interdito possessério por um compossuidor contra

terceiro;

b) haja direito de posse, reconhecido ao herdeiro, sobre todo o monte
hereditdrio, antes da partilha;

c) se estabelega composse, entre consorciados para um fim, sobre a
coisa comum, se for pessoa juridica;

d) possam duas pessoas possuir, simultinea e integralmente umea
tnica coisa;

e) pela comunhdo de interesses, possa um c8njuge interpor interdito
possessério contra 0 outro.

Assinale a alternativa correta:
Entre marido e mulher, durante o casamento:

a) fica suspenso o prazo prescricional, pelo “affectio maritalis”, exi-
gindo-se o prazo integral, rompido o vinculo;

b) interrompe-se o prazo prescricional, retomando-se a contagem, rom-
pido o vinculo; :

c) sequer comega a fluir o prazo prescricional, ndo iniciando nem
com a ruptura do vinculo;

d) fica impedido de fluir o prazo prescricional, se o casamento &
posterior ao infcio da prescrigéo;

e) fica suspenso o prazo prescricional se o casamento é posterior ao
inicio da prescrigao.

Assinale a alternativa correta:

O direito de reclamar passagem for¢ada compete ao proprietério
quando:

a) a comunicagdo for insuficiente e incomoda;
b) a passagem for rudimentar e onerosa;
c) a passagem natural for obstrufda por benfeitoria util;

d) o encravamento absoluto e natural ou involuntdrio decorrer de
caso fortuito ou forga maior;

e) o prédio ndo se caracterizar como imével ristico.

Assinale a alternativa correta:

O testamento realizado mediante a extragio da vontade dd tes-
tador, pela forga psicolégica, é
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a) eivado de nulidade absoluta;

b) marcado pela anulabilidade;

c) passivel de rescindibilidade;

d) inexistente, pela falta de vontade:
e) relativamente nulo.

Questoes de Direito Processual Penal

11.

12.
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Assinale a aiternativa correta

Deni foi denunciado como incurso no art. 155, do CP. Terminada
a intrugdo, o MP pediu sua absolvigdo por insuficiéncia de provas.
O Dr. Juiz de Direito acolheu as razdes da Promotoria e absolveu-o
por insuficiéncia de provas. Nesse {nterim, em fun¢@o de promogao,
mudou o representante do “Parquet” na comarca; o novo titular, ao
receber o feito para intimagdo sentencial, recorreu. Nesse caso, a
apelagdo:
a) ndo deve ser conhecida porque lhe falta o pressuposto fundamen-

mental da sucumbéncia;

b) nédo deve ser conhecida porque, na hip6tese, existe uma vinculag@o
unitdria de todos os agentes do MP ao primeiro pronunciamento
em favor da defesa;

c) deve ser conhecida porque o pedido de absolvigdo ndo afasta, na
fase recursal, o principio da indisponibilidade da a¢do penal;

d) ndo deve ser conhecida por analogia ao art. 60, III, do CPP;

¢) deve ser conhecida porque o antigo Promotor de Justica fez uma
manifestagao de “custos legis”, e ndo de parte.

Assinale a alternativa correta:

Atalibio, profissional liberal (advogado), foi incurso no attigo
168 do Cédigo Penal. Ante a iminéncia da identifica¢do criminal pela
autoridade policial, ingressou com habeas corpus em juizo para tentar
fugir desse 8nus. Como representante do Ministério Pablico, o seu
parecer seria no sentido de:

a) invocando a Stimula 568 do STF, opinar pela concessao da ordem;

b) invocando a Simula 568 do STF, opinar pela denegagdo da ordem;

c) opinar pelo deferimento, ja que o indiciado tem direito & priséo
especial e, por analogia, também tem direito de n@o ser identifi-
cado criminalmente;

d) opinar pelo deferimento porque, como advogado, tem identifi-
cagdo profissional vdlida para todo o pafs;

¢) nenhuma das alternativas estd correta.



13.

14.

15.

Assinale a alternativa correta:

Enfurecido porque tivera indeferido seu pedido de auxilio-doenga,
Edi, em Canoas, matou o funcionério ptblico federal que lhe dera a
noticia no local de trabalho deste dltimo. Em razéo do homicidio, ele
deverd ser julgado pelo:

a) Tribunal Popular da Justiga Estadual de Canoas;
b) Tribunal do Jari da Justica Estadual em Porto Alegre;

¢) Tribunal Popular da Justica Federal em Porto Alegre, composto
por cidaddos da capital do Estado;

d) Tribunal Popular da Justica Federal em Porto Alegre, composto
por jurados de Canoas;

e¢) nenhuma das alternativas esta correta.

Assinale a alternativa correta:

Aquiles, procurador do Estado do Rio G. do Sul, por desavengas
familiares, agrediu sua esposa, Juiza de Direito da comarca de Ibiruba,
quando ela chegava em casa depois de um dia de servigo, lesionando-a
levemente. O Ministério Piblico deverd denuncié-lo:

a) em Ibirubé, na Justica Comum;

b) em Porto Alegre, na Justica Comum;

¢) em Porto Alegre, perante o Tribunal de Justica;
d) em Porto Alegre, na Justica Federal;

e) nenhuma das alternativas esté correta.

Assinale a alternativa correta:

Num processo de juri, o Ministério Pdblico sustentou durante
todo o tempo a ocorréncia de homicidio qualificado por motivo torpe,
o que foi aceito inclusive pela prondncia. Na hora em que os jurados
eram convocados a responder os quesitos, o Dr. Juiz de Direito
equivocou-se e indagou-lhes acerca da qualificadora do motivo futil,
que foi repelida. O réu foi condenado por homicidio simples, tendo
o “Parquet” apelado com base no art. 593, III, letra “c”, do CPP,
por néo ter o Magistrado bem valorado a pena-base. O Tribunal “ad
quem” deve:

a) declarar a nulidade do jtri em razdo da irregularidade;

b) considerar sanada a irregularidade por nido ter sido argiiida pelo
Ministério Pdblico oportuna e adequadamente;

c) declarar a nulidade porque a irregularidade ocasionou erro na
aplicagdo da pena;
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d) considerar sanada a irregularidade por nao ter ocorrido prejuizo
para o réu; .

e) declarar a nulidade porque a acusagdo foi injusticada na troca de
qualificadoras.

Questdes de Direito Processual Civil

16.

17.

18.

278

Assinale a alternativa correta:

Do despacho de mero expediente, proferido em um processo civil:

a) cabe agravo de instrumento;
b) cabem embargos declaratérios;
¢) cabe apelagdo;

d) cabe recurso extraotdindrio;
e) nao cabe nenhum recurso.

Assinale a alternativa correta:

Um Promotor de Justica instaura inquérito civil nos termos da
Let n. 7.347, de 24.7.85, mas, ao final, se convence nao haver
fundamento para a propositura da agéo civil piblica. Promove entao
o arquivamento.

a) Com o simples arquivamento, determinado pelo Promotor de Jus-
tica, nenhuma providéncia mais precisa ser tomada;

b) Com o simples arquivamento, determinado pelo Promotor de
Justica, ndo termina a participa¢ao do Ministério Pablico no inqué-
rito civil, eis que os autos devem ser remetidos & apreciagéo do
Corregedor-Geral do Ministério Pidblico;

¢) Com o simples arquivamento, determinado pelo Promotor de Jus-
tica, ndo termina a participagdo do Ministério Pidblico no inquérito
civil, eis que os autos devem ser remetidos ao Corregedor-Geral
da Justiga;

d) Com o simples arquivamento, determinado pelo Promotor de
Justi¢a, no termina a participagdo do Ministério Piblico no inqué-
rito civil, eis que os autos devem ser remetidos em trés dias ao
Conselho Superior do Ministério Piblico;

e) Nenhuma alternativa esta correta.

Assinale a alternativa correta:

Pretende-se que um Promotor de Justiga, na Comarca da Capital
do Estado, esteja validamente intimado de um ato processual apenas
pela publicagao deste ato no Diério Oficial.



19.

20.

a) O entendimento é correto porque nas Capitais dos Estados os
Promotores de Justica sdo intimados dos atos processuais apenas
pela publica¢do deles no Didrio Oficial;

b) O entedimento é correto porque, tanto nas Capitais dos Estados,
como no interior, os Promotores de Justiga sdo intimados dos atos
processuais apenas pela publicagdo deles, no Didrio Oficial.

¢) O entendimento é incorreto porque a intimagdo do Promotor de
Justica, em qualquer caso, serd feita sempre pessoalmente;

d) Para se responder adequadamente a questdo seria necessirio saber
se o Procurador-Geral de Justi¢a diciplinou a matéria via Portaria
interna;

e) Nenhuma alternativa é correta.

Assinale a alternativa correta:

Em inventédrio, que se processa sob a forma de arrolamento,
o Juiz conhece e aprecia questSes relativas a tributos incidentes sobre
a transmissdo da propriedade dos bens do espdlio.

a) Agiu .mal o Juiz porque o arrolamento nao é préprio a tais
discussdes;

b) Agiu bem o Juiz porque o arrolamento é préprio para este tipo
de discussao;

c) Agiu bem o Juiz porque o arrolamento, a critério do Magistrado,
pode ou nao acolher estas discussdes e, na espécie, a autoridade
judicial entendeu conveniente o debate;

d) Agiu bem o Juiz porque matéria tributdria € de interesse exclusi-
vamente privado;

e) Nenhuma alternativa é correta.

Assinale a alternativa correta:

Em determinado processo civil, sendo revel o demandado, foi
publicada sentenga em audiéncia.

a) O prazo recursal para o revel corre independentemente de inti-
magao, a partir da publicagdo da sentenga em audiéncia;

b) O prazo recursal para o revel s6 corre a partir da intimagdo da
sentenga no Didrio Oficial;

c¢) O prazo recursal para o revel s6 corre a partir da intimagdo de
seu curador, ainda que maior e capaz a parte;

d) O prazo recursal para o revel s comega a correr dez dias depois
da publicagdo da sentenga em audiéncia;

e) Nenhuma alternativa é correta.
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Questdes de Direito Constitucional

21.

22.

23.
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Assinale a alternativa correta:

a) A Assembléia Constituinte de 1987/8 impds, no texto constitu-
cional, limites materiais ao poder constituinte derivado;

b) O Poder Constituinte dos Estados Federados somente tem por
limite os principios fundamentais da Constitui¢do Federal;

¢) O Estado do Rio Grande do Sul somente emitird moeda se auto-
rizado por lei federal;

d) Os rios que banham mais de um municipio sdo todos pertencentes
aos Estados Federados;

e) As regras da Constituigao Federal sao todas de eficicia plena
e aplicagdo imediata. '

Assinale a alternativa correta:

a) Segundo a jurisprudéncia do Supremo Tribunal Federal, o jufzo,
ao decidir em mandado de injun¢do, concede tdo-s6 ao autor, de
imediato, o direito pleiteado;

b) Um individuo, nascido no México, pode ser Presidente da Repi-
blica do Brasil;

¢) O cidaddo carente tem direito & Previdéncia Social, independente-
mente de contribuicdo em seu favor;

d) Conforme nosso sistema de reparticgo de competéncias, a lei
federal sempre revoga a lei estadual, havendo contradigdo;

e) A pena de morte, para tempo de paz, somente poderd set mtro—
duzida por lei complementar.

Assinale a alternativa correta:

a) O Congresso Nacional pode provocar a demissao dos Ministros de
Estado, através de voto de desconfianga politica, conforme o texto
de 5.10.1988;

b) No processo legislativo, a promulgagéo de lei, pelo Presidente da
Reptblica, pressupde sempre sua sangao;

¢) No processo legislativo, prevalece a vontade do Poder Legislativo;

d) O decreto editado pelo Presidente da Reptblica somente podera
revogar lei ordindria se a mencionar expressamente;

e) O Poder Judicidrio faz prestag@o jurisdicional, e também pode
propor projetos sobre matérias previstas em todos os itens do
artigo 59 da Constituigdo Federal.



24.

25,

Assinale a alternativa correta:

a) Assim como o Poder Judicidrio, o Ministério Piblico somente
agird se for provocado pelo cidaddo ou por pessoa de direito;

b) Via de regra, das decisées dos Tribunais Estaduais cabe recurso
para os Tribunais Federais;

¢) O Tribunal de Contas, como parte do Poder Judicidrio, somente
decide mediante provocagio;

d) Somente mediante lei complementar poderd ser destituido o Pro-
curador-Geral de Justica do Rio Grande do Sul;

e) Nenhuma das alternativas acima é correta.

Assinale a alternativa correta:

a) Em acdo direta do representante do Ministério Pablico Estadual,
o Tribunal de Justica pode decretar a inconstitucionalidade de
lei federal;

b) No caso do artigo 102, I - a), da Constituigao Federal, o Su-
premo Tribunal Federal apreciard a pretensdo e o direito subje-
tivo do autor;

¢) No caso do artigo 102, IIT —, da Constituigao Federal, o Supremo
Tribunal Federal resolverd sobre pretensao do recorrente em fazer
cumprir ou deixar de cumprir ato ou norma juridica;

d) No controle jurisdicional principal, concentrado, a decisio tem
eficdcia para situagOes a se constituir, a partir de sua publicacio;

¢) Nenhuma das alternativas anteriores é correta.

Questdes de Direito Administrativo

26.

27.

Assinale a alternativa correta:

O mérito administrativo diz respeito:
a) a legalidade; .
b) & legitimidade e a discricionariedade;
¢) a coercibilidade e a executoriedade;
d) a finalidade e & competéncia;
e) a oportunidade e a conveniéncia.

Assinale a alternativa correta:

O Poder Judicidrio, no processo de anulagio do ato adminis-
trativo, se limitard ao controle:

a) da conveniéncia e oportunidade;
b) do mérito administrativo;
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28.

29.

30.
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c) da legalidade ou legitimidade;
d) da justica do ato impugnado;
e) da valoragdo dos motivos e escolha do objeto.

Assinale a alternativa correta:

O ato pelo qual é aplicada pena disciplinar ao servigo piublico:
a) ¢ ato vinculado da Administragdo;
b) € ato discriciondrio da Administragéo;
c) é ato nao sujeito a apreciagdo judicial;
d) ndo ¢ ato administrativo;

TP

e) as alternativas “‘a’’ e ‘‘c’’ estao corretas.

Assinale a alternativa correta:

O servidor ptblico que for absolvido em um processo criminal
por falta de provas ou auséncia de culpabilidade:
a) tera excluida automaticamente sua culpa civil ¢ administrativa;
b) ndo terd sua culpa administrativa e civil excluida;
c) n@o serd mais responsabilizado administrativamente;
d) ndo mais serd responsabilizado civilmente;
e) as alternativas “a”’ e “b” est@do corretas.

Assinale a entidade dotada de personalidade jurfdica de direito
pablico: .

a) empresa pablica;

b) fundagao;

¢) autarquia;

d) empresa concessionéria;

e) sociedade de economia mista,
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